

اخبار احمدیہ

قادیان ۳۱ اکتوبر۔ مسجدنا مغرتہ عیسیٰ مسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ
بفرہ الحزب کا جمعیت کے متعلق اخبار ان دنوں میں شائع شدہ ۲۶ اکتوبر
کی اطلاع منظر کے
مسفر کی کیفیت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔
الحمد للہ

- محترم صاحبزادہ سزاؤیم احمد صاحب سدا اللہ تعالیٰ نے ساجیل ریخاں بھٹی
تھانے خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ
- سیدہ وارقیلیہ بیگم سورف نے ۲۷ اکتوبر کو عیدنا عشر روزہ صدارت
حضرت محمدی (الذین صاحب روحانی) منعقد کیا جس میں محکم ممتاز
صاحب ہاشمی، محکم مولوی نور شید احمد صاحب پریمو، محکم سونوئی
شہباز احمد صاحب ناصر نے تقریریں۔

WEEKLY BADR QADIAN

شمارہ ۱۶

جلد ۱۶

آئینہ سحر

محمد حنیف نقشب پوری

شرح چندہ
سالانہ ۲۰ روپے
ششماہی ۱۲ روپے
حاکم غیر ۸ روپے

فی ہر چھ ماہ ۱۵ روپے

۲۸ رجب ۱۳۸۶ھ

۲ نومبر ۱۹۶۷ء

جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات

اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ امر ہے جس کی خاص تاہم ترقی اور اعلیٰ کلمہ اسلام پر بنیاد
میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لمبی جیل کے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے۔

قادیان میں جماعت احمدیہ کا ۷۱ واں جلسہ سالانہ ۲۸ رجب ۱۳۸۶ھ ۲ نومبر ۱۹۶۷ء منعقد ہوا تھا۔ پایا ہے جس میں اب تھوڑے روز باقی ہیں یعنی
جماعت کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے مرکز سلسلہ میں پہنچنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ یہ جلسہ
جس قدر اہمیت رکھتا ہے اس کے متعلق مقدس باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

"لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی باریک مصلحتیں مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرور تشریف لائیں جو زائرہ کی استطاعت کہتے
ہوں۔ اور اپنا سرمایہ بستر مخاف وغیرہ بھی بقدر ضرورت ساتھ لائیں۔ اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں اپنی ادنیٰ ہر چیز کی قربان
نہ کریں خدا تعالیٰ نے مخلصوں کو ہر قسم پر ثواب دینا سے اور اہل کی راہ میں کوئی محنت اور قربانی نہ فرمائے جاتی۔"
اور مکرر دیکھا جاتا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی خاص تاہم ترقی اور اعلیٰ کلمہ اسلام
پر بنیاد ہے۔ اس کی بنیاد ہی انٹرنیشنل خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے قویں تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں
آئیں گی۔ کیونکہ اس فائدہ کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں۔

بالآخر میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لمبی جیل کے لئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔ اور ان کو
اجر عظیم بخشے۔ اور ان پر رحم کرے۔ اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کر دے۔ اور ان کے
ہم و غم دور فرمائے۔ اور ان کو ہر ایک تکلیف سے مخصوص غمازین کرے۔ اور ان کی مراد کی راہ ان پر کھول
دے۔ اور روز آخرت میں اپنے ان بندوں کے ساتھ ان کو اٹھائے۔ جن پر اس کا فضل اور رحم ہے اور انہیں
مسفران کے بعد ان کا خلیفہ ہو۔

اے خدا سے ذوالجود والطا اور رحیم اور مشککش ایہ تمام دنیا میں قسبوا اور میں ہر سے دنیاویوں پر روشن کنوں
کے ساتھ خلیفہ مسافر تاکہ ہر ایک قوم و وطن انت بھی کو ہے۔ آمین تم آمین۔

راستہ خندانہ ۲۸ رجب ۱۳۸۶ھ

ہفت روزہ برتادان - بروز ۲۳ نومبر ۱۹۹۶ء

مذہبِ دل کی صفائی کرنا اور نفعِ انسان میں عالمگیر اخوت قائم کرنا ہے

(۱)

توازن کے مطابق ہر کچھ ہیں دنیوی و دینی۔ یہ ایک تجزیہ شدہ امر ہے کہ انسانیت کی اگلی قدری دل کی صفائی کے ساتھ واسطہ ہماری اور مذہب کی حکومت مجادل پر ہی موقوف ہے۔ مذہب چاہتا ہے کہ انسان کا دل پاک و صاف ہو۔ اس کے خیالات راست ہوں۔ اور اسی لیے کہ جب دل صاف ہوگا اور درست طور پر کام کرے۔ اور جو جو بوجھ جو دل کے تاریخ زمان ہیں خود بخود ہڑلانی بن آئے۔ یہی وجہ ہے کہ کئی مشنریاں مذاہب جیسے ان ایچ ایم کی تعلیم ایسے ہیروؤں کو دیتے رہے ہیں اور ان کی خدمت مندوں پر مشتمل حضرت مغزوں کا باہمی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کا ترجمہ لطف ارشاد ہے کہ

أَلَا ان فی الجسد مضغة
اذا صلحت صلح الجسد کلہ
واذا فسدت فسدت الجسد کلہ الا وحی القلب۔

پوشیدہ نہ رہے کہ جسم انسانی میں گوشت کا ایک ٹکڑا ایسا بھی ہے۔ اگر وہ درست رہے تو سارا جسم ہی درست رہتا ہے۔ لیکن اسی کے ٹکڑے کے سارے جسم کا نفعان بگاڑ دینا ہے۔ سنو وہ دل ہے انسانی اہمیت کے سبب مذہب انسانی دل پر حکومت کرتا ہے۔ اور وہ بتانا ہے کہ خدا نے یہ انسان کے نافرمانے کے لئے بھیجا ہے اس وجہ سے لوگ مذہبی قوانین کی بنیاد پر مشرق سے سامندری کرتے ہیں۔ مگر ظاہری توازن کو دخلیات میں روزانہ جھینور قسم کے رستے پیدا ہو جاتے ہیں بلکہ خود توازن بنانے والے توازن کی ملامت دوزی کے منہ محک ہو جاتے ہیں۔ مگر یہ کبھی نہیں دیکھا گیا ہوگا کہ خدا کا قانون لانے والے نے جو اس کی خلاف ورزی کی۔ مجھے آپ لوگوں نے نہیں سنا ہوگا کہ حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں قانون تو لائے۔ مگر اسے خود تو لیا۔ ان کی زندگی کا ایک ایک لمحہ اس امر پر مشتمل ہے کہ انہوں نے اپنی زندگیوں میں

توازن کے مطابق ہر کچھ ہیں دنیوی و دینی۔ توازن بنانے والے خود توازن کو خلاف ورزی کرتے ہیں بعض دفعہ انسانیاں کے باعث کہ کائنات کی کھلا ہوگا اپنی موٹی بڑی جھپ جلائے لئے جئے جاتے ہیں اور ایسی دفعہ بھلائے بھی جاتے ہیں لیکن کیا مشنری توازن کو برقرار لانے والوں نے کبھی خلاف ورزی کی۔ پس شریعت کا حکومت نام دوسرے قوانین پر بلکہ انسانی تقویٰ پر ہے۔ ظاہری توازن کا انسانی دل پر کوئی اثر نہیں وہ صرف ظاہری اغال پر حکم لگا سکتے ہیں نہ کہ انسانی ارادوں اور عیون پر انکی بنا پر توازن دان عدالت میں روزانہ نکلتے کرتے ہیں کہ فلاح شخص نے قتل کا ارادہ تو کیا۔ یا چوری کا ارادہ تو کیا مگر اس کا قتل یا چوری کرنا ثابت نہیں۔ لیکن اس کے باقی شریعت پر کبھی ہے کہ جب کسی نے کسی فعل کا بخت ارادہ کر لیا اور اس کے لئے طریق سوچے مشورہ کر دیئے تو وہ فعل اس سے سرزد ہو گیا۔ چاہے ظاہری وہ فعل واقع ہو یا نہ ہو۔ شریعت ایسے انسان کو یہ سمجھتی ہے کہ وہ تو یہ کرے کیونکہ اس نے اپنی روع کو بڑھ کر کیا۔ ظاہری توازن نے کھلا دل پر کیا اثر کرنا ہے۔ پس جب ظاہری توازن مشنری قانون کا مقابل نہیں کر سکتا تو وہ شریعت کا ایسا نام قائم کیونکہ جو کتنا ہے۔ وہ خود بھی ہے کہ اگر دنیا میں مذہب نہ ہوتا تو آج بھی باطل مفلح و موجبات

(۲)

مذہب کا بڑا استون خدا کی سبق پر انسان اور یقین ہے۔ اگرچہ دنیا میں پشکار مذہب ہیں۔ ان کی تعلیمات میں بڑا اختلاف بھی ہے۔ لیکن اس اختلاف کے باوجود خدا کی سبق پر اعتقاد سب اہل مذہب کو ایک جہت نام پر جمع دیتا ہے۔ اس طرح مذہب میں یقین رکھنے والے لوگ ختمہا کئی ملک یا قوم یا نسل

کے ہوں وہ خواہ کسی غلط فہمی میں ہوں یا شریعت ہوں اس نقطہ پر کہ اگر مذہب ہو جائے۔ اور اس طرح ایک عالمگیر اخوت کی بنیاد رکھی آتی ہے۔ اسی کے برعکس لانا مذہبیت کے آج ہو جاتا ہے کہ وہ مینڈلزم کا ہے جو دنیا کو ایک پلیٹ نام پر جمع نہیں ہونے دیتا۔ ایک ہتھیار ہے جو اس ہون دہسرا کرتے ہیں وہی ہوں مہسرا کرتا ہے یہ یعنی ہوں جاپانی ہوں، امریکن ہوں انگریز ہوں، وغیرہ وغیرہ۔ یہ مثبت لفظی کا غلط جذبہ ہے جس کے نتیجے میں ان کے نام پر آج ایک دوسرے کو تھپا دھانے کے لئے طاقت خیرستان زیادہ سے زیادہ مقدار میں جمع کئے جارہے ہیں۔ یہ نتیجہ ہے ان بات کا کہ لوگوں نے کہہ دیا کہ میں خدا کی مشورت نہیں مانا کرتے۔ آپ توازن بنانے کے عیب توازن بنانے کے لئے تو ہر طبقہ نے اپنے مفاد کو مقدم کر لیا اور دوسروں کے حقوق کو غصب کئے۔ جو سو سو ایسی قوم کو اپنے ہاتھ میں دوسروں کو دینے کے لئے قطعاً تیار نہیں۔ انہیں اپنی قوم سے اپنی تفریق و دنیا میں کسی سے کوئی مسرت نہیں۔ جس قدر دعوے ہیں سب اڈی اڈی کی لیسٹ پر توتی ہے۔ اس لئے کہ جب ان لوگوں نے اس درس کی کوئی سی سڑ موڑ لیا جو صحیح بنی آدم کو ایک رشتہ میں پرہیزگاری ہے۔ اور سب کو خدا کا کنبہ بنا دیتی ہے تو پھر یہ حقیقی مسرت دی رہی اور نہ ہی کسی طور پر باہمی تفرق و ای کا جذبہ ہی پیدا ہوا۔

مذہب انسان کو اس سے آویز نکلتا ہے۔ اور حضرت مقدس باقی اسلام کے لئے اللہ علیہ وسلم کے الفاظ میں کہنا ہے کہ

اخلق عیال الله فاحب
الخلق من احسن الی
عیالہ
کہ ساری مخلوق خدا کا کنبہ ہے۔ اس لئے خدا کو وہی پیدا کرے جو اس کے کنبہ کے صحیح اقرار کے ساتھ متن سلوک سے پیش آئے۔

اس لئے مذہب کے نزدیک انسانوں کے دو مابین طبقاتی یا ملکی یا نسلی امتیاز روا رکھنا صواب نہیں۔ یہی آدم سب کے سب ایک دوسرے کے بھائی ہیں اس لئے دینی مناخ میں سب کے سب سادہانہ حقوق ہیں ان کی کمی کو مذکورہ جائز حقوق سے محروم کیا جا سکتا ہے اور

دوسروں کے ساتھ امتیازی سلوک روا رکھا جا سکتا ہے۔

(۳)

یہ مذہب ہی ہے جس نے انسان کو بہت اونچے مقام پر رکھ دیا ہے جس کی آواز کے ساتھ بہت بلند آواز رکھ گیا ہے۔ مذہب کہتا ہے کہ خدا نے انسان کو خیر و خیر تزیینات کے لئے پیدا کیا ہے۔ اس زندگی کے بعد اس کو لا محدود تزیینات کے لئے ایک اور زندگی دینے والی ہے۔ البتہ یہ زندگی بطور بیچ کے ہے۔ کیونکہ جو کچھ اس زندگی میں انسان کرے گا اسی کے مطابق اس کی آئندہ زندگی کو رفتار بھیجی جائیگی۔

عیالہ اور احمات وصیج اس زندگی کے بعد کی زندگی کا نظریہ پیش کر کے کہتا ہے انسان کے لئے اپنے اعمال پر اس کے نفس سے کوئی ایک کنٹرول نہ کر دیا۔ تا انسان کا روبرو عمل ادھر ادھر بھٹکے نہ جائے اور ہر آن باز پر ہی کا خوف اسے صحیح لائن پر بھٹنے کے لئے آمادہ کرتا رہے۔ آج دنیا کے یہی راہ روزی اور مطلق انسانی کی بڑی وجہ ہے یہ ہے کہ انسان کے دل سے اس بات کا خوف قطعی طور پر چھوڑ چکا ہے کہ کوئی وقت ایسا بھی آئے والا ہے جب میرے عملوں کا مجھ سے حساب ہوگا۔ اگر اے مجھ سے اعمال کا خوف ہوتا تو اس کے اعمال میں یقیناً تبدیلی پیدا ہوتی اور اپنی زندگی کو با مقصد بنانے کی طرف توجہ دیتا۔

پس انسان کی انسانیت اس سے تقاضا کرتی ہے کہ اس کے اعمال زیادہ ذمہ دارانہ طریقے سے سرزد ہوں اور اس انداز پر چلیں جو اس کی زندگی با مقصد لگدڑ سے اور یہ صورت مذہب کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتی۔

درخواست و دعا

خاک کر کے والہ صاب محترم حضرت سزا برکت علی صاحب ابو حضرت شیخ سعید عثمانی الصلوٰۃ والسلام کے اصحاب میں سے ہیں ایک طرف سے باہر میں باب کو دوری بہت بڑھائی ہے۔ مجھے صاب سے نہایت روزگار کے ساتھ اپنے پیارے والہ صاحب محترم کی صحت کاملہ و جاہد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار مرزا سجاد احمد درویش نادیا

خطبہ جمعہ

یورپ میں ایک خلیفہ پیدا ہو جائے اسے کرنا اور علیہ اسلام کیلئے کوشش کرنا ہمارا فرض ہے

اس ذمہ داری کو نبی نے کیلئے فرمایا ہے پہلے خود معرفت عرفان بلند نما اپنی قوم کو

دعا کرو کہ اللہ تعالیٰ ہماری قیادت میں اسلام کو غالب کرے اور ہمیں بھی کچھ خدمتین کی توفیق دے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فکر مودہ ۸ ستمبر ۱۹۶۶ء

شہر و قوڈا، سورنہ فاتحہ کے بعد فرمایا۔ میں نے دو سونوں کو بنا باقہ کر اللہ تعالیٰ کے فضل سے

یورپ کے مختلف ممالک میں

نہایت ہی اخلاص رکھنے والی خدا اور اس کے رسول سے محبت رکھنے والی، وہی اسلام کے لئے قہر مگر خرابیاں دینے والی جہالت پیدا ہو چکی ہیں۔ یورپ میں بسنے والے ان دوستوں سے ملاقات کے علاوہ باہر کے بعض ملکوں سے بھی احمدی دہاں آئے جو بسنے لگے۔ ان سے ملنے اور ان سے بات کرنے اور ان کو سمجھنے کا بھی موقع ملا اور کئی قریباً نو احمدی مرد اور عورتیں کو بھی ہاگ یا لندن آئے۔ اسی طرح مارشیس سے بعض احمدی لڈن پہنچے جو بسنے لگے۔ بعض نے کئی خاطر اور دہاں کی ترقی بہت ہی ترقی بہت کے لئے، اسی طرح ناچھریا سے بھی مقامی دوست دہاں پہنچے جو بسنے لگے۔ اور بعض دوسرے ملکوں کے احمدی بھی دہاں آئے جو بسنے لگے۔ ان کو ان کے بھی بیعت نے بڑی خوشی ہوئی کہ اور اللہ تعالیٰ کا بڑا شکر ادا کیا کہ ان ملکوں کے رہنے والوں کے دلوں میں بھی اللہ تعالیٰ نے اپنی ذات کے لئے اور اپنے رسول کے لئے بڑی ہی محبت پیدا کر دی ہے۔

امریکہ سے خود دوست کو پین باگن پہنچے

ان میں سے ایک کے تاثرات تو دہاں کے طبیبوں میں شائع ہو گئے ہیں۔ اس سے بہت کچھ دہاں کے حالات سے متاثر ہو کر لکھا ہے۔ قریب ہجرت میں ہی وہ بلیٹن پرنٹنگ ٹی ہے۔ ان کو چاہیے کہ وہ بعضوں کے ذریعہ

بھی اس قسم کے تاثرات کو محبت کے دوستوں کے سامنے رکھیں۔ دہاں کا بجز کا بریڈ ہیڈ ٹیٹھی آئی ہوئی تھیں وہ لڈن پہنچی تھیں۔ بعد میں کو پین باگن جاکر انہوں نے مسجد دیکھی۔ مجھے ان کا خط ملا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک نہایت ہی خوب صورت گھر اللہ تعالیٰ کا دیا ہے جس میں ایک کمرہ ہے۔ چونکہ لڈن یا انگلستان کی محبتیں زیادہ لڑا پاکستانیوں یا اردو بولنے والوں پر مشتمل ہیں اس لئے میں ان سے زیادہ تر اردو میں مخاطب ہوتا رہا۔ چونکہ قریباً سات سال کے کھانے کے موقع پر انگریزی میں ہی لکھی۔ اس میں صرف مردوں ہی تھے۔ میرا تعلق مدعو تھیں۔ میں نے صدر ممبر امار اللہ مکی کو اس میں شامل نہ ہو سکتی تھیں۔ ایک دن جھوٹا کہ مجھے کہنے لگیں کہ کئی دن سے ہم آئے ہوئے ہیں تقاریر میں شامل ہوتے ہیں۔ لیکن ہم نے انگریزی زبان میں کوئی چیز نہیں سنی کہ ہم کچھ تو اپنے ملک میں لے کر جا سکیں۔ اس کے خلیفہ میں آپ کچھ انگریزی میں بھی نہیں جانتے ہیں ان کی خواہش اور ضرورت کو دیکھتے ہوئے اور ہر لمحہ کہ بہت سے اردو دوست بھی ہوں گے۔ یہاں جو باہر سے آئے ہیں اور بڑی محبت اور پیار لے آئے ہیں۔ اسی زبان میں بھی بات کرنا چاہیے کہ وہ سمجھ سکیں۔ اور ان کے دلوں کو تسلی ہو سکے۔ میں نے وہ خطبہ سارا انگریزی میں دیا تھا اور بتانے والوں نے مجھے بتایا کہ سارے خطبہ کے دوران ان میں کئی آنکھوں سے آنسو بہتے رہے اس کے بعد وہ مجھے ملے۔ گھنٹہ سا گھنٹہ ہی لے کر وہ دونوں ہندوں کو وقت دیا۔ جواہر

یہ آئی ہوئی تھیں مختلف مسائل ان کو کھانے بعض انتظامی معاملات کے متعلق انہوں نے بعض باتیں مجھے بتائیں اور ان کا حل میں نے انہیں بتایا اس وقت بھی ایسا معلوم ہوتا تھا کہ ان کے جسم کا ذرہ ذرہ اپنے اللہ پر نذر ہونے کے لئے تیار ہے اس قسم کا اخلاص ان لوگوں میں پیدا ہو چکا ہے۔ اس طرح جو دربار میں سے آئے ہوئے تھے ان کی بھی یہی حالت تھی۔ ناچھریا کے مقامی دوست جو وہاں پہنچے تھے ان میں سے ایک وہ بھی جو

طلباء کی قیادت میں کے اس پر ریڈیو ٹیٹھی یعنی نائب صدر ہیں ان کے صدر بھی احمدی ہیں لیکن ایک چھوٹا سا حصہ کو قوت آج سے کافی فخر ہے۔ حضرت مصلح موجود رضی اللہ عنہ کے بعد خلافت کی بات ہے بلکہ وہ ہو گیا تھا لیکن جلد ہی ہونے کے باوجود اسے خلفائے میں وہ چیتے ہیں۔ نظام میں وہ جلد ہو گیا۔ ان کے ساتھ یہ جوان صاحبان آئے ہیں۔ ان کو کہا وہ لاٹ صدر کو کہتم اپنے صدر کو اپنی طرف کھینچو اس کو سمجھا دیا۔ کھینچ لگا۔ میں نے ان سے بہت باتیں کی ہیں۔ وہ یہ کہنے لگے ہیں کہ میں نے مجھے یہ نہیں کیا ہوا۔ عدم علم کی بنا پر میں ان کے ساتھ مشاغل ہو گیا ہوں۔ اب حقیقت مجھ پر ظاہر ہو گئی ہے۔ اب بہت آہستہ آہستہ چھوڑنے کے جو چیز حقیقی حیرت اور اسلام ہے اس کی طرف واپس وٹ آؤں گا۔

ان دنوں جو نواں کے دل میں بھی محبت

ہے۔ اسلام اور احمدیت کی۔ اور اسے ڈھیلوں میں لود ہے۔ اسلام کیلئے ان اور برابر عقلی بنا جو نور پیدا کرنے ہیں وہ نور ان کی عقلوں میں ہے اور خدا اور رسول کے لئے محبت کے جو جذبات ہیں۔ مسلمان کے دل میں پیدا ہو سکتے ہیں وہ جذبات ان لوگوں کے دلوں میں ہیں۔ بڑی ہی خلوص جانتیں پیدا ہو چکی ہیں اللہ تعالیٰ نے اس وقت آسمان سے نچوڑ لیے سامان پیدا کئے ہیں کہ جن ملکوں کو میں نے دیکھا ہے اور اس طرح و غیرہ جن کے مشفقانہ نے باتیں سنیں اس سے میں اس یقین پر قائم ہو گیا ہوں کہ ان ملکوں میں جیسا بہت محبت ہو چکی ہے۔ دو چیزیں جو میں نے نو میں یادہ باتیں جو آج خود پایا وہ یہ کہتے ہیں اور اخباروں میں شائع کر کے ہیں انہوں سے پتہ چلا ہے کہ جیسا بہت مشفقانہ طور پر ملتے ہیں کہ ان کا ذکر تفصیل کے ساتھ تو انشاء اللہ کسی اور موقع پر بیان کروں گا یا اس لئے دو در توفیق کی سبکی میں احمدیوں کے سامنے بھی اور مجھ مسلمان کھائیں ان کے سامنے بھی آج میں کی اور جیسا انہوں کے سامنے بھی آج میں کی۔ ان کے اپنے مہذبوں کے نظریے اور باتیں جو ثابت کرتی ہیں کہ جیسا بہت خرم ہو چکی ہے اس دنیا کے سامنے تو آج میں کی اور اس دنیا کے سامنے یقین ہمارے ملکوں میں اپنے وقت پر پیش کر دی جا سکتی۔ اس وقت میں یہ حقیقت بیان کرنا چاہتا ہوں کہ جیسا بہت ان ملکوں میں ہے جیسا اور ایک مظاہر پیدا ہو گیا ہے۔ اس دنیا کو رو کرنا۔ اسلام کے غلبہ کے لئے جو کوشش کرنا ہے ہمارا کام ہے کہ اس کو کورس اسے اسلام کے اور کوئی مذہب نہیں کر سکتا۔ اور کوئی مذہب خود ہوا اور اس کی جگہ ایک دوسری قہمت نے سے تو اس سے انسانیت کو کیا فائدہ نہیں نکلتا ہے؟ اگر انسان نے ابھی خدا اتوں سے استفادہ کرنا ہے تو یہ ضروری ہے کہ جو وہاں کے ملک پر ہے۔ یہ ضروری ہے کہ اندھیرے کی جگہ روشنی بنے۔ یہ ضروری ہے کہ عظمت کی جگہ نور ہے۔ یہ ضروری ہے کہ مینوں کی محبت کی جگہ اللہ تعالیٰ کی محبت قائم ہو۔ اور ہرگز اسے اسلام کے نہیں ہو سکتا۔ اور یہ جانتے احمدیہ کی ذمہ داری ہے۔ یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ جماعت کے قیام کو غرض ہے کہ

ڈنمارک کی مسجرات جہاں کو غیر معمولی طور پر بہت مقبولیت حاصل ہوئی ہے

میں حمدی ستورات کو مبارکباد دیتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے اس مسجد کیلئے اسی قربانیوں کو قبول فرمایا

میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آئندہ ہمیں اس کے بھی بڑھ چڑھ کر قربانیان میں کرینگی تو فریق حرمین

مورخ ۱۰ اکتوبر کو عبرت زعفریہ ادارہ ڈنمارک کے ۱۱ ویں ایک خصوصی تقریب منعقد ہوئی جس میں سیدنا حضرت عقیلہؓ کی شہادت ابراہیم اللہ تعالیٰ نے شجرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے کامیاب و باسلام حراحت پر لہذا امام اللہ کو کرم اللہ وجہہ اور نامرات الامم کی طرف سے سیاحت میں گئے۔ ان سیاحتوں کے جواب میں حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ نے پورے عالم آباد کو کائنات الفطن سے نقل کر کے زمین میں راج کیا جاتا ہے۔

شکر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس مسجد کی مقبولیت و دل میں بٹھاؤ۔ پہلے دن سے ہی ہزاروں کی تعداد میں غیر مسلم سے دیکھنے کے لئے آتے رہے۔ اور ہر سنتوں یہ سلسلہ جاری رہا۔ صرف یہ نہیں سیکاس کثرت سے عیسائی لوگ اس مسجد کو دیکھنے کے لئے آتے تھے کہ جن روزین کے ذمہ بر کام لگا یا گیا تھا کہ وہ اپنے راتوں کا استقبال کریں۔ انہیں مسجد دکھائی دے ان کا شکر یہ ادا کریں۔ اور جاتے وقت ان کے ہاتھ میں وہ دو درتہ دے دیں جو اس غرض کے لئے تھے۔ ڈنمارک زبان میں شائع کیا گیا تھا۔ وہ ناکافی ہو جاتے تو عیسائی بچے ہمارے جہانوں کا استقبال کرتے انہیں مسجد میں لاتے انہیں مسجد دکھاتے اور جب وہ واپس جاتے تو وہ عیسائی بچے عیسائیوں کے ہاتھ میں

مختلف یورپ کے کورڈوں باشندوں نے دیکھا بلکہ جس بات سے مجھے بہت خوشی ہوئی وہ یہ ہے کہ مسعودی غریب بھی اللہ تعالیٰ کی پیش رو میں ان دو دفعہ دکھائی گئی اور لوگوں کے اطلاع کے مطابق معزز ہی دکھائی گئی

لوگوں کے دونوں میں اس مسجد کی صحبت اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس قدر پیار کیا کہ مال کے کارڈینر نے کہا کہ ہم آپ کے بمنز ان کا آپ نے ہمارے لئے دعا دیں ایک مسجد تعمیر کی ہے اور میں یہ یقین ہے کہ باہر سے آنے والے لوگ جو سیاحت کرتے ہوئے ہمارے علاقہ میں پہنچیں گے وہ اس مسجد کو دیکھ کر مست محظوظ ہوں گے اور اس مسجد کی تعمیر میں ان کے ہزاروں کی رقمیں اس مسجد کی تعمیر میں اور ہزاروں کھروڑوں کے سفیوں نے اس مسجد کا سفینے نس اپنے اندر ہمیشہ کے لئے محفوظ رکھا۔ اور ہزاروں لوگوں میں وہ

پر اترے اور اس مسجد کی مقبولیت و دل میں بٹھاؤ۔ پہلے دن سے ہی ہزاروں کی تعداد میں غیر مسلم سے دیکھنے کے لئے آتے رہے۔ اور ہر سنتوں یہ سلسلہ جاری رہا۔ صرف یہ نہیں سیکاس کثرت سے عیسائی لوگ اس مسجد کو دیکھنے کے لئے آتے تھے کہ جن روزین کے ذمہ بر کام لگا یا گیا تھا کہ وہ اپنے راتوں کا استقبال کریں۔ انہیں مسجد دکھائی دے ان کا شکر یہ ادا کریں۔ اور جاتے وقت ان کے ہاتھ میں وہ دو درتہ دے دیں جو اس غرض کے لئے تھے۔ ڈنمارک زبان میں شائع کیا گیا تھا۔ وہ ناکافی ہو جاتے تو عیسائی بچے ہمارے جہانوں کا استقبال کرتے انہیں مسجد میں لاتے انہیں مسجد دکھاتے اور جب وہ واپس جاتے تو وہ عیسائی بچے عیسائیوں کے ہاتھ میں

اسلام کا پیغام

جی تو وہ دو درتہ پہنچا دیتے ہر روز سب اخبارات نے ہر روز اس سے چھپتے ہیں اور لوگوں کے مطالعہ میں ہر روز اس کے بارے میں ہی چھپتے ہیں۔ انہوں نے اس مسجد کا تذکرہ اپنے اخبارات میں کیا اور ان کی تمنا ہے کہ ہمیں رسالوں نے تو پورا ایک مسعودی کی تعداد پر اور اس مسعودی میں صرف کیا جو انہوں نے اس کے بارے میں لکھا ہے پھر ہر روز کے ذریعہ اس مسجد کا ذکر دنیا کے کورڈوں میں

پہنچ گیا اس کے علاوہ شیخ و شیخ پر مسجد کا افتتاح کورڈوں باشندوں نے دیکھا اور وہ

تصاویر ایک عرصہ تک محفوظ رہیں گی اور وہ لوگ اور ان کے بچے انہیں دیکھا کریں گے۔ اتنی مقبولیت اس مسجد کو حاصل ہوئی کہ جیسا کہ میں نے بتایا ہے اس کا اندازہ کرنا مشکل ہے۔ اور مسجد کی مقبولیت ایک بے پناہ چیز ہے۔ اگر صرف ہی ہو کہ انہیں دیکھیں یا سنیں کہ تعمیر دیکھیں اور اس سے محظوظ ہوں۔ اہل غیر تو مسجد کے بارے میں اس قدر کہہ رہے ہیں کہ لوگوں میں ایک انقلاب عظیم پیدا ہو گیا۔ میں نے اس مقصد سے ہر روز

شکر ہے ادا کرتا ہوں

شکر ہے میرا دل بزمین ہے جو جہاں شکر ہے میرا دل بزمین ہے۔ وہ اپنے رب کے لئے ہے۔ جس کی حمد و ثناء میں وہ اپنے رب سے پیوستہ کہ باہر نکل رہی ہے۔ نصرت جہاں مسجد کے افتتاح کے ساتھ کہ جس کے لئے یہ کوشش ہو گی۔ یہ مقصد بھی میرے پیش نظر تھا کہ جس فریق کے لئے مسجد تعمیر کی گئی ہے۔ اس فریق سے ہی ان تمام کے لئے دعاؤں کو روشتناں کرایا جائے۔ یہ مسجد

بہت پہاڑوں بڑی اہمیت رکھتی ہے

زمانہ کے لحاظ سے اس کو دو مختلف فرقوں نے تعمیر کیا ہے۔ دعاؤں کے فریق سے انفرادی میں جب اس کی بنیاد رکھی گئی تھی جب اس کے لئے چندہ جمع ہوا اور شروع ہوا اس لئے ہمارے مہربان امام حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہم نے حضرت اللہ عنہ کی دعا میں کی کہ میں اور جب یہ مکمل ہوئی یا عجیب یہ تکمیل کے دور میں سے گزری ہوئی ہے اس وقت مختلف طاقتوں کی دعائیں اس کے ساتھ لگتی ہیں جس رنگ میں اللہ تعالیٰ نے اس مسجد کو مقبولیت عطا کی ہے اس کی مثال ہی نہیں ہے جس جہت میں کسی ایسا مصلح ہوتا ہے کہ ہمارے رب نے آسمان کے فرشتوں سے کہا کہ میں

پہرے اعلان کیا ہے۔ ان کے بارے میں کے مطابق

اِنَّ الْمَسَاجِدَ لِلّٰهِ

مہم ہے اللہ تعالیٰ کی مملکت میں۔ اس کا جو بندے بطور شکرانہ کے ان کی رنج و محنت کرتے ہیں۔ اس کا سہارا ہے اور انہیں ہر شخص کے لئے کھلا رکھا ہے جو ہمارے دعاؤں کو قبول فرمائے اور نیک سچی کے ساتھ

اور ہر قسم کے شکر سے پاک ہو کر اس مسجد میں داخل ہونا چاہئے۔ اس اعلان کا نتیجہ یہ ہوا کہ عیسائیوں بچوں نے رگوں میں غمناک ہو کر ہمارے ساتھ نماز میں شامل ہونے لگا۔ اس ادا کی۔ اس نے ہر کس بات سے کہ مسجد میں عیسائی مردوں اور عورتوں نے جاری دعا اور نماز کے وقت اس عبادت میں اس طرح شرکت کی کہ وہ بھی سر جھکا کر اس نماز کے وقت دعا کرتے رہے اور ایک شخص نے اخبار میں لکھا کہ اس روز میں عبادت کا جو مزہ آیا وہ ہمیں کبھی اور جگہ نہیں ملا۔ عرض مسجد کی روح میں ان لوگوں پر روشنی پڑی اور ان کے دونوں کو جذب کیا۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارے دعاؤں کو قبول فرمایا۔ اس کا پیغام سننے کے لئے انہیں تیار کیا اور اللہ تعالیٰ انہیں ان کے دونوں میں جو ڈنمارک میں رہتے ہیں یہ جو عیسائیوں کے ہیں اسلام کے مسخوں پر غور و فکر حاصل کرنی چاہئے۔ ہمارے دورہ کے بعد اس وقت تک وہاں پانچ بیٹھیں ہو چکی ہیں اور اب تقریباً ۸۰ تک بیٹھیں ہیں۔ ان مسجوت کرنے والوں کی ایک کمیونٹی قائم ہوئی ہے اور اس کی سربراہی اور ہر روز سے نیویا میں بیٹھنے کے لئے لوگوں کو بلاتا ہے۔ ان کے لئے تمام لوگوں کے بارے میں قائم ہوئی ہے۔ اور اس نے ہر شہادت کرنا ہے کہ یہاں لوگوں کی روحانی مدد کے لئے ہر قسم کی مدد فراہم کی جائے گی۔

سجدت قائم کی اور ان کے دلوں کو لینے
 اب ان طوفان رجوت کرنے پر بسبور
 کھید اور ان کو رجوت میں ایک نیکو سخی
 روختی کی چمک پیدا کی جس کے نتیجہ
 حاکم امیر رکھنے میں کہ ایک دن اسلام
 کی پوری ریشہ ہی ان کے دلوں میں پیدا
 ہونے لگی اور وہ اسے رب کو
 پہچاننے لگے اور وہی اکر مصل اللہ
 علیہ وسلم پر تمام دینا کے حسن (مظاہرہ)
 کے نتیجہ سے سایہ سار سے سجھ ہو کر اس آفتاب
 تجزی سے محفوظ ہو جائی گئے کہ جس سے
 وہ سب ڈرا لگیا ہے ۔

وہاں میں نے بیڈظارہ بھی دیکھا

کہ حضرت مصلح مرشد رضی اللہ تعالیٰ
 عنہ نے اپنے زمانہ خلافت میں جو
 درخت یراب میں لگائے تھے ان
 کے شیریں پھل پیدا ہونے شروع
 گئے ہیں۔ میں یہ دیکھ کر
 بڑا ہی خوش ہوا اور نہانے اپنے رب
 کی بڑی ہی حمدی وہاں کی احمدی مستورات
 میں رستم کا اعلان اور ایشاد اور
 مذہبیت اور سال شادی کا جہاز پاپا
 بتایے کہ جس شہر کی مذہبیت اور
 جان شادی کا جذبہ ہمارے ملک
 کی اکثر احمدی مستورات میں پاپا جاتا
 ہے۔ کوئی بہن میں ہماری پاپے سات
 احمدی نہیں ہے۔ وہ بیچ آٹھ لاکھ سے
 لے کر سات کے گیارہ بیچ تک جماعت
 کے کاموں میں مشغول رہتی تھیں اور
 بڑے شوق سے کام کو کرتی تھیں۔ اسی
 طرح ریورک میں ہماری ایک بہن
 ہے وہ ایک برسے شہود نو اب کی
 بنی ہیں وہ احمدی ہو چکی ہیں۔ وہ وہاں
 بیچ سے لے کر تمام تک لوگوں کی
 طرح کام کیا کرتی تھیں۔ وہ برتن صاف
 کرتی تھیں اور کھانے پچانے میں مدد کرتی
 تھیں۔ وہ اتنی باحیا تھیں کہ نقاب نہ
 ہونے کے باوجود مردوں سے بولتی تھیں۔
 نظر پر وقت بیچے کے ہونے اور ہر
 ڈھانچے پر ہے۔ ان کے چہرہ پر ہم جیسا
 کی روختی چمکی تھی اور جب وہ بے وقت
 کام سے ناراض ہو کر گھر واپس جاتی تھیں
 تو یہ احساس ہوتا تھا کہ ان کی عواض سے
 کہ اگر کوئی اور کام ہوتا تو وہ بھی کرتی
 جیسا کہ ہماری رانی ہی بیان کہوں نہ
 عجزد جانی فریڈی فضائی احمدی نہیں
 نہ ہی پیدا ہو سکتی ہیں۔ ۷۔ آسے تھیں
 رکھنے والی ایک عیدانی عورت نے مجھ
 سے ریورک میں سوال کیا کہ ہمارے ملک میں

آپ اسلام کو کیسے پھیلانے کے

میں نے اُسے کہا کہ دلوں کو فتح کرنے کے
 اس جواب سے وہ بہت متاثر ہو کر ادا
 اس نے کہا کہ یہی ہے فقرہ شیلی برن ہنرفرد
 لانا چاہتی ہوں۔ جب تک یہی کئی دین پر
 آپ کا انٹریڈیوں تو آپ یہ فقرہ ضرور
 دہرائیں۔ میں نے کہا بہت اچھا۔ آپ یہ
 سوال کر دیں اور میں جواب میں اپنا
 یہی جواب تمہاراں گا۔ کہوں یہ سبھی میں
 جب مجھ سے یہ سوال کیا گیا کہ آپ
 ہمارے ملک میں کس طرح اسلام پھیلانے
 گئے تو تمہارے لہاکہ ہیرال مجھ سے
 ریورک میں بھی کیا گیا تھا اور میں نے اس
 کا یہ جواب دیا تھا کہ وہاں کو فتح کرنے
 اس عمل میں ایک بڑی باوقار عینی
 عورت بھی شہید ہوتی تھی اس سلسلے پر ہوا
 سنکر بڑے وقار سے پوچھا کہ آپ
 ان دنوں کو کیا کریں گے کیا؟ میں نے
 اسے جواب دیا کہ ہم انہیں پیدا کرنے
 والے رب کے فضلوں پر معجز ہوں گے
 اس جواب کا میں یہ اتنا اثر ہوا کہ پرل
 کا لٹرنس کے بعد بھی وہ کئی گھنٹے وہاں
 ٹھہری رہی۔ اس نے میں نے نماز پڑھتے
 دیکھا۔ کئی گھنٹے وہ ہمارے دستوں
 سے باقی کرتی رہی اور اس نے کہا میں
 واپس جا کر اس حالات مسجد اور پریس
 کا لٹرنس کے متعلق اپنے اخبار میں ضرور
 ایک مضمون لکھوں گی
 غرض

وہاں کی احمدی مستورات انمول ہیں

ان میں اتنی روحانیت پیدا ہو چکی ہے اتنا
 اظہار ان میں پیدا ہو چکا ہے کہ وہ آپ
 کے سے بہتروں کے لئے بھی قابل رشک
 ہیں جو غیر رکھتے ان پر مسجد کا اثر تھا۔
 ان کے اندر اس خود کی وجہ سے اور
 پھر اس کے افتتاح کی وجہ سے اسلام
 کی طرف توجہ پیدا ہوئی اور انہوں نے
 یہ سمجھا کہ یہ ایک ایسا مذہب ہے جن کو
 ہم نظر انداز نہیں کر سکتے۔ میں جب ان
 تمام واقعات پر غور کرتا ہوں اور دیکھتا
 ہوں تو یہی اس نتیجہ پہنچتا ہوں کہ مسجد
 لغت جہاں کی تعمیر اور اس کے افتتاح
 کو بڑی اہمیت حاصل ہے اور یہی اپنے رب
 سے یہ امید رکھتا ہوں کہ وہ آپ کو کوشش
 کو شش کو قبول کرنے سے اس میں
 اتنی برکت ڈالے گا کہ اس کے نتیجہ میں
 ہزاروں نہیں لکھوں آدمی اسلام کی طرف
 مائل ہوں گے اور اسلام کو قبول کریں

کے
 پس مدد دہرے کی حیثیت رکھتی
 ہے یا وہاں سے کا جو جو کہ جتنا ہے اس
 کی حیثیت رکھتی ہے۔ ابتداء اس کا حضرت
 مصلح مرشد رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ
 سے ہوئی اور تعمیر کی تکمیل خلافت ماثرا
 کے دور میں ہوئی۔

ہم نے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو
 اس سفر کے دوران بارش کے قطروں
 سے بھی زیادہ کثرت کے ساتھ نازل
 ہونے دیکھا اور ہمارے دل اپنے محبوب
 اور اپنے منقولہ ذوق کی حمد سے منقاد
 ہو رہے ہیں کہ دنیا کی کوئی زبان ان کا اظہار
 نہیں کر سکتی۔ ویسے تو

اللہ تعالیٰ کے انعامات

اپنے بندوں پر ہمیشہ ہی اتنے ہونے ہیں
 کہ ان کا شمار نہیں کیا جا سکتا۔ میں
 بعض وقتوں میں یہ واقعات اس کثرت
 سے ہوتے ہیں کہ میں طرح مولا راہار
 بارش ہونے وقت آسمان سے قطرے
 برستے ہیں اس سے بھی کہیں زیادہ
 اللہ تعالیٰ کے فضل نازل ہو رہے
 ہوتے ہیں۔ جب ہم سجدوں افتتاح
 کے لئے داخل ہوتے تو وہاں سینکڑوں
 مسلمان موجود دیکھتے اور سجدوں اور ان کے
 اعلا میں کثرت سے وہ لوگ کہتے جیوا بھی
 اسلام نہیں لائے اور ایسا معلوم ہوتا
 تھا کہ وہ سارے کے سارے اللہ تعالیٰ
 کے فضلوں سے مستثر ہو رہے ہیں۔
 اللہ تعالیٰ کے یہ انعامات ہم پر
 بہت ہی باری واجب کرتے ہیں جیسے
 حمد اور شکر ہیں۔ میں سرورنت اللہ تعالیٰ
 کا شکر ادا کرنا چاہیے۔ اس کی حمد کے
 ترانے گانے رونا چاہیے کہ اس نے
 محض اپنے فضل سے اپنے ناچار بند
 کی حقیقت پیشکش کو قبول کر لیا اور میں
 پورے موقوف اور بقیوں کے ساتھ یہ فقرہ
 کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی اس
 پیشکش کو قبول فرمایا ہے۔ اس لئے
 میں سلسلہ کا امام ہونے کی حیثیت
 میں

آج آپ کو بلا کباب دیتا ہوں

اس دعا کے ساتھ کہ جس نے اپنے فضل
 سے آپ کو ان قدر بانیوں کی آن سے
 پہلے تو میں عطا کی ہے وہ آئندہ بھی
 آپ کو اپنا راہ ہی رہنم کی ترابیوں
 پیش کرنے کی توفیق عطا کرنا چاہئے
 تا قیامت کے دن جب خدا کے پیار سے

ہند سے خدا کے معنوں سے یوں لڑا آپ
 ہمیں ان مصیبات میں مشاغل ہوں
 سنہو لئے سخی کو مصلی اللہ علیہ وسلم کی
 قوت قدسیہ کے نتیجہ میں دنیا کے ایسے
 مشاغل ترابیوں اور مذہبیت اور
 ایشاد کے نئے پیش کے سبب کو وہ
 سے ان سے ان کا رب راضی ہوا اور
 وہ اپنے رب کو راضی پر راضی اور
 خوش تھا۔ ہمیں ان ذمہ داریوں کو
 نبیہا جتنے کے لئے جو ہم پر عائد ہوتی ہیں
 خدا کو راضی اور ہر عزم کرنا چاہیے
 کہ ہمیں قسمت اور عائد ہو جی ہوں گے
 بلکہ جو بھی اللہ اور انہیں کے رسول
 مصلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ترابیوں کی
 ضرورت ہو گی تو ضرور ہل کر تڑائی۔
 مذہب جان کی تسویانی نہ صرف وقت
 کی تسویانی نہ صرف جذبات کی
 ترابی کی تہمت ترابیوں بھی آپ سوج
 سکتی ہیں سب ترابیوں اس راہ ہمیں
 کر دیں گی اور یہ سب کچھ کرنے کے بعد
 یہ تمہیں کی گم ہے نہ خود بھی نہیں کیا ٹھہری
 اور اتنا واضح اور سچ ہے اس مقام کو نہ
 چھوڑیں گی جس عاجزی تو اتنا ہی سچی
 کے مقام میں یہی ہمارا رب دیکھنا چاہتا
 ہے۔ ہمیں یہ نہیں ہونا چاہیے کہ ہمیں
 اللہ کے بندے اور بندہ یاں ہیں۔ اپنی
 ذات میں ہم کچھ بھی نہیں ہم ملنا بھی
 ہیں۔ نہ ہمیں کوئی طاقت ہے نہ ہمیں کوئی
 نوابی ہے نہ ہمیں کوئی صدارت ہے نہ
 ہمارے پاس کوئی اثر اور سچ اقتدار ہے نہ
 ہمیں اس استطاعت ہے نہ ہمیں مقبولیت
 ہے ہمارے پاس کوئی کچھ نہیں۔ لیکن اس
 کہ مانگی اور اننا اہمیت کے باوجود اللہ
 تعالیٰ ہر جہزہ کا مالک ہے اپنے
 بندوں کو اپنے فضل سے نوازتا ہے۔
 وہ انہیں اپنی نگاہ میں ایک منہ مقام عطا
 کرتا ہے وہ ان سے پیار اور محبت کا
 سلوک کرتا ہے اور جسے اللہ تعالیٰ کا
 پیار اور محبت اور عزت کر جاتے۔
 ان کو اگر اس جہاں کی ساری چیزیں بھی
 دے دی جائیں تو وہ ان کو کوسے لپیک
 دے گا اور کچھ لگا کچھ ان کی ضرورت
 نہیں۔ میں نے جو ماننا تھا یا لیا ہے

جب سفر کا پروگرام بنا
 تو میرے دل میں بڑی گھبراہٹ تھی
 ایک طرف میں اس سفر کی ضرورت
 کو دیکھتا تھا اور دوسری طرف میں ہی خواہش
 تھی کہ میں سفرات کی طرف سے ہٹا
 ترابی کے نتیجہ میں جو مسجد تعمیر ہونے لگی

افتتاح خود کو اور جو بائیں انعام کو
 جمعہ روزوں اور ایسے رب کی طرف
 ان کو ملاؤں اور وہ صرف یہ خیال
 کرتا تھا کہ میں ایک نہایت ہی نامیور اور
 کم مایہ انسان ہوں۔ پتہ نہیں میں اس کام
 کو پوری طرح ادا بھی کر سکتا ہوں گا یا نہیں
 پس میں نے اپنے رب کی طرف رجوع کیا
 اور اس کے حضور سجدہ عرض کیا اور
 اپنے نعلینوں اور بندوں سے بھی کہا کہ وہ
 دعائیں کریں تاکہ اللہ تعالیٰ اس
 سفر کو مبارک سمجھتا ہو اور اگر کسی نتیجہ
 میں اس کی کوئی ناکامی نہ ہونا ہو تو وہ
 اس سفر کی مجھے تو فریق دے اور اس کی
 وجہات بھی عطا کرے تب ہی نے

اس کی محبت کا وہ حیلہ دیکھا
 جس کا ذکر تفصیل کے ساتھ میں اپنے
 ایک خطبہ میں کر چکا ہوں۔ اور میں کاشف
 آج پھر اہل ادر میری جان اور میرا جسم
 عموماً کر چھوٹے وہ ایک ایسا مرد
 ہے جو مجھے میری ساری زندگی حاصل
 ہونے لگا ہے۔ اور میں امید رکھتا ہوں
 کہ وہ مجھے سے جدا نہیں ہوگا اور اس
 میں جو ملیا ہی چیز تھی وہ آئینہ اللہ
 کا کتبہ عجب تک کہ اس جو زمانہ انعام
 میں مجھے لکھا ہوا نظر آیا اور جیسا کہ میں
 اپنے بھی بتا چکا ہوں کہ میں نے اس
 حیلہ سے پیکیھا کیا کہ ہر تک ایک مختصر
 سندرہ ہوں لیکن میں رب سے میرا لعلق
 ہے وہ تمام طاقتوں والا۔ وہ تمام
 رفعتوں والا اور تمام برکتوں والا وہ
 ہے اور اللہ نے مجھے یہ وعدہ دیا ہے
 کہ اگر میں اس سفر کو اختیار کروں تو وہ
 میرے لئے کافی ہوگا۔ اور میں کہتا
 ہوں اللہ تعالیٰ کافی ہوا اس کو کسی کی ضرورت
 باقی نہیں رہتی۔

اس کی نامیور میں حافظہ ہمارا کہ احمد
 صاحب نے ایک کشف دیکھا تھا۔ انہوں
 نے مجھے لکھا کہ میں نے پیدلاری کے عالم
 میں یہ دیکھا کہ ایک بزرگ مسخیر ہوں
 دیکھا ہوس میرے پاس آئے اور انہوں
 نے مجھ سے عربی زبان میں باتیں شروع
 کیں اور مجھ سے پوچھنے لگے کہ تمہیں
 پتا ہے کہ طیبہ وقت یورپ کے سفر
 جا رہے ہیں وہ میں نے کہا۔ ہاں مجھے اس
 کا علم ہے تب ان بزرگ نے پوچھا
 کیا انہوں نے اپنے رب سے اجازت
 لی ہے کہ وہ حافظہ صاحب لکھتے ہیں
 کہ جب اسی بزرگ نے مجھ سے یہ بات
 کہی تو میرے سامنے یہ نظارہ آیا کہ آپ

دیکھ یہ خاکسار سید مبارک میں آئے
 ہیں اور مہراب کے پاس کھڑے ہو گئے
 ہیں۔ میں آپ کے پاس آیا اور آپ سے
 پوچھا کہ کیا آپ نے اپنے رب سے اپنے
 اس سفر پر جانے کی اجازت لے لی ہے
 اس پر آپ نے جواب دیا کہ ہاں میں نے
 اپنے رب سے اجازت لے لی ہے۔ اور
 اس نے مجھے اجازت دے دی ہے اور
 اس بشارت کے ساتھ اجازت دے چکا
 وہ بہت بڑی کامیابی حاصل کرے گا۔
 حافظہ صاحب لکھتے ہیں کہ میں اس
 بزرگ کے پاس گیا اور اسے بتایا کہ
 آپ نے اپنے رب سے اجازت لے لی ہے
 بزرگ مجھے میری ساری زبان میں گفتگو
 کرتے رہے۔ عرض اس وقتوں کے ساتھ
 کہ میری کوئی نفسانی فریق اس سفر سے
 تعلق نہیں رکھتی میں نے اس سفر کو اختیار
 کیا اور اللہ تعالیٰ نے مجھے وعدہ دیا کہ
 وہ سفر کے دوران اور بعد میں بھی
 برکتیں نازل کرے گا۔ اور جس کثرت
 کے ساتھ وہ برکتیں نازل ہوئیں اس
 سے ہر اہل ایمان کی حلاوت ہو گیا۔ اور ان
 برکتوں کے ذریعہ نے دنیا پر ایک
 دفعہ پھر یہ ثابت کیا کہ ہمارا رب کتنا
 پیارا کرنے والا ہے اور وہ اپنے ملا
 کا کتہا پاس کرنے والا ہے۔

یہ ایک حقیقت ہے

اس میں ذرا بھی مبالغہ نہیں کہ سوسے
 سڑکے دوران میں انگلیں میں بھی۔
 سر پڑھنا اور میں بھی۔ یا لیسنہ میں بھی۔
 کوئی ہانگ میں بھی۔ جو میں میں بھی عرض
 چیاں بھی ام گئے اور میں سے بھی ہیں
 واسطہ پتا۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ وہ
 ہمارا خدام سے فرما ذرا سمی بات
 کا خیال رکھنے والا ہے اور ہر قسم کی
 خدمت کسے سنے تیار ہے اور اب الہی
 نعمتوں تھا اور پھر یہ بھی الہی نعمت تھا
 کہ اس زمانہ میں جب اسلام کے
 طرف وہاں بعض اور تعصب
 اختیار کر لینا شروع کیا انہوں نے میری
 باتوں کو کٹھن سے سنا اور شرافت اور
 صداقت کے ساتھ انہیں اپنے بھائیوں
 میں مشائخ کیا کہ یہ شخص نے مجھے میری
 طرف کوئی ایسی بات منسوب نہیں کی
 جو کہ میں نے نہ کی ہو حالانکہ جو بات میں
 انہیں کہہ رہا تھا وہ ان کے اعتقاد وار
 مذہب کے خلاف جاتی تھی وہ ان کے
 اعتقادات اور مہمانت پر حملہ تھا۔

انہوں نے میری ساری باتوں کو اپنے
 اخباروں میں مشائخ نہیں کیا بلکہ انہوں
 سے کوئی بات مشائخ کر دی اور کسی نے
 کوئی لیکن میری ساری گفتگو کا جو خلاصہ
 نکلا وہ انہوں نے مشائخ کر دیا۔ اور وہ
 خلاصہ یہ نکلا کہ اپنے رب کی طرف داپس
 آؤ۔ اپنے رب کی طرف رجوع کرو اور
 اسلام کی روشنی سے اپنے آپ کو منور
 کرو اور دنیا کو کم سے اللہ پر ہم جو دنیا کے
 محسن اعظم ہیں ان کے فضل سے سادہ سے
 آجاذ تا تم ہر ایک مذہب پر میری وارننگ
 تھی۔ یہ برا انداز تھا اور وہ لوگ الہی
 نعمتوں کے ماتحت مجبور ہو گئے کہ میں
 میری اس وارننگ کو، میرے اس
 انداز کو اپنے اخبارات میں مشائخ کریں
 چاہا اور اندازہ اس وقت تو ان لوگوں
 کا تھا لیکن بعد میں جو مشائخ ہوئے ان
 سے پتہ لگتا ہے کہ

پہنچ

اور کہ وہ ان آدمیوں نے میری شکل کو
 دیکھا اور میری زبان سے وہ سنا جو میں
 آپہنچ سنا جانتا تھا۔ اور اگر ایک
 کہو کہ وہ میری بھی مزین کرتے تو شاید
 یہ سنا ہی نہیں سکتے تھے۔ خدا تعالیٰ
 نے ایک وجہ سے اس طرح کے لغزیر مشائخ
 برپا کر دیئے۔ اللہ تعالیٰ نے اتنا
 فضل کیا اور مجھ کو بھی اور آپ کو بھی ملتا
 نشانات دکھائے دیکھیں کہ ان کی شان
 نشانات کا حصہ دار نہیں بلکہ میرے ساتھ
 ساری جماعت ان نشانات میں حجاز
 ہے کہ اگر ہم اپنی عقیدہ بنیو گوں کا ہر کچھ
 اگر ہم اپنی طبیعت کا ہر کچھ انکم اپنی عزتوں
 اور جزایات کا ہر کچھ ہلوں کی راہ میں خراج
 کر دیں تب بھی حقیقت یہ ہے کہ اس کا
 شکر ادا نہیں ہو سکتا۔

میں ان ذمہ داریوں کو اور اللہ تعالیٰ
 کے فضل کے نتیجہ میں ہر عائد ہوتی ہیں
 سمجھنا چاہیے اور ہمیں اپنی تسلی کے
 دلوں میں اسے پیار سے رب کی حمدت
 کو پیدار کرنا اور اس کو بڑھانا چاہیے
 اور انہیں اس ذوق اور یقین پر قائم
 کرنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے انہما کو
 پر فیصلہ کر دیا ہے کہ ساری دنیا پر
 اسلام غالب رہے گا۔ اس نکتہ کے
 لئے ہمیں ہر قسم کے قہر باقی رہی جائے
 اور اس انجم کے منہ بد میں ساری
 ساری قہر باقی رہی جائے۔ اس لئے
 ہمیں وہ قہر باقیوں دے دی جائیں

تاج اپنے ولایت کے پیدلوعہ اسل کر
 تکیں۔
 تو کی جگہ میں نہیں
 پادریوں کے گفتگو کی

انہوں نے ایک مفہوم تیار کر کے اور
 برے غور کے بعد بعض سوالات تیار کر کے
 تھے جو وہ مجھ سے پوچھنا چاہتے تھے
 ان سوالات میں ایک سوال یہ تھا کہ حضرت
 احمد علی آپ کا مقام کیا ہے۔ میں نے
 انہیں جواب دیا کہ تمہارا سوال اس کے
 نزوح تک درست نہیں کیونکہ میرے
 نزدیک جماعت احمدیہ اور میں دونوں
 ایک ہی وجود ہیں۔ یہ دو نام ہیں ایک
 وجود کے۔ اور جب کہ جماعت دونوں
 ایک ہی وجود ہیں تو دو جماعت میں میرا
 مقام کیا ہے۔ اس سوال کو درست نہیں
 اور یہ ایک حقیقت ہے کہ خداوند
 راستہ کی نعمت جب تک کسی قوم
 میں قائم رہی جاتی ہے اس وقت
 تک یہ دو نام وجود علیحدہ نہیں ہوتے
 جو جسم دو مختلف ہوتے ہیں۔ یہ ان
 کے اندر دل ایک ہی ہوا کہ وہ وقتاً
 کے ان میں آپس میں کوئی اختلاف
 نہیں ہوتا۔ سو اسے منسحق کے دل کے
 اور سنا فن رسول کریم سے اللہ علیہ السلام
 کے وقت میں بھی موجود تھے اور اب
 بھی ہیں۔ اور وہ الہی سلسلوں کے ساتھ
 جیسے رہتے ہیں۔ سن۔ ان دونوں کو اگر ہم
 چھوڑ دیں تو ساری جماعت اور تالیف
 وقت وہ دونوں ایک ہی وجود ہیں۔

جب میں اپنے رب کے فضلوں
 اس کی رحمتوں۔ اس کی مخلوق کو اس نے
 فطرتوں کی طرح نازل ہو کر دیکھا تھا
 تو میں یہ نہیں کہتا تھا کہ اسے میرے رب
 تو نے مجھ پر بڑا فضل کیا۔ میں یہ نہیں کہتا کہ
 اسے میرے رب نے مجھ پر نعمت پر پڑا
 فضل کیا ہے۔ تو نے مجھ پر بڑا فضل کیا
 ہے تو میں اپنی رحمتوں کے نواز راہ
 تزیین کی جاتی ہے اور ایک ہی وقت میں
 خلیفہ وقت بھی میری ہی ہے کہ اس نام
 کو کس طرح غالب کیا جائے اور ساری
 جماعت بھی میری ہی ہے کہ

اسلام کو کس طرح غالب کیا جائے
 خلیفہ وقت بھی میری ہی ہے کہ اسلام
 کے خلیفہ کے لئے کن خلیفہ بائیں کی
 ضرورت ہوگی۔ اور ساری جماعت
 بھی میری ہی ہے کہ اسلام کے خلیفہ
 کے لئے کن خلیفہ بائیں کی ضرورت ہوگی خلیفہ

پیغام صلح کی حقائق پر پردہ ڈالنے کی ناکام کوشش

الحکم محمد حمید علی صاحب مہاراجہ اتریشی بیچ مغلیہ رول لاسو

گروشہ ذول اخبار بدعتاً دبا جائیگا
 گناہ کا مولوی مولوی صاحب کا ترجمہ خزان
 مجید گئی صورت میں حضرت سید محمد علی صاحب
 کی اس بیوقوفی کا مصداق نہیں ہو سکتا جو حضور
 نے از ادادہ ہام بی بیان فرمائی ہے "مرد"
 کے جواب میں میری بیعت میں نے جن اشیا
 بی حقائق پر پردہ ڈالنے کی ناکام
 کوشش کی ہے اور دئے الفاظ میں حضرت
 اختر آف کا یہاں سے کہ حقیقت میں ہے کہ
 جو کچھ اخبار میں لکھا ہے تم پر یہ کیا ہے جتنا
 بدر میں لکھا گیا تھا

"سورہ صاف اور سورہ محمد کی ان
 آیات میں سکہ طور حضرت سید محمد
 علیہ السلام کی نبشت کا ذکر ہے ان کی
 اپنی رنگ میں نفسہ کی گئی ہے کہ پڑھنے
 دلے کو یہ معلوم ہو کہ جس انسان سے
 سید محمد کو کتا ناغواہ ابھی تک
 نہیں آیا یا بندگی کا اشارہ نہ ملے میں آنے
 گا۔ چاہیے تو یہ لکھا کہ پیغام صلح ثابت
 ہے کہ تا کہ ترجمہ قرآن میں ان آیات
 کے مصداق حضرت مرزا غلام احمد
 خاوری کی غیلاہ اسلام ہیں گو یہ کہیں نہیں
 لکھا کہ میری پیغام صلح کو ہم پہنچ کر
 ہی کہ وہ اہل علم و ادب کے الفاظ تخریر کے
 جس میں لکھا ہو کہ سورہ صاف اور سورہ
 محمد کی آیات سے حضرت نے یہ مراد لیا
 ہے کہ غیلاہ اسلام کی جن پیشگوئی کو پورا
 کرنے کے لیے سید محمد کو آگاہ کرنا
 غلام احمد خاوری کی غیلاہ اسلام میں آپ
 قیامت تک یہ الفاظ نہیں لکھا گئے۔
 مولوی محمد علی صاحب نے فرمایا کہ میں نے
 میں پوری پوری کوشش کی ہے کہ حضرت سید
 محمد علیہ السلام کا ذکر نہ کرتے ہی
 سارا ترجمہ قرآن پڑھ جائے آپ کو نہیں
 لکھا ہے کہ سید محمد کو آگاہ کیا ہے اور
 وہ حضرت مرزا غلام احمد خاوری ہیں۔
 پھر یہ کہ میں یہ بھی لکھا تھا کہ حضرت سید
 محمد علیہ السلام کا یہ عقیدہ ہے کہ
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام میں باپ پیدا

ہوئے۔ اس کے خلاف مولوی صاحب نے
 اپنے ترجمہ میں حضرت علی علیہ السلام کی
 بیوقوفی کے ذریعہ بتائی ہے اور وہاں
 بھی یہ وہاں نہیں کی کہ حضرت کے صریح عقیدہ
 کے یہ خلاف ہے اس پر میری بیعت میں
 حضرت سید محمد کو کتا دلادت
 کے ہیں کی ہیں میری بیعت میں حضرت
 سید محمد کو کتا دلادت کے ہیں کی ہیں
 کو کتا دلادت کے ہیں کی ہیں
 کسی نے سید کہا ہے کہ
 اسی لکھا ہے کہ
 دے آئی کہ موت پر یہ بے ادب ہے
 معلوم ہوتا ہے کہ میری صاحب پیغام احمد
 لکھی ہو کر خود نے کا کچھ نہیں ملا بلکہ اس
 میں وہ بالکل لاواقف ہے جسے مرصوف نے
 احمدیوں کو پڑھا تھا اور یہ وہ نہیں تو کہ سکر اپنی
 انہی کا نشانہ کر دے تو یہ لکھنے کے سبب
 کرتے کہ حضرت سید محمد کو کتا دلادت کے
 دالوں کو کتا بلکہ ہے۔ سنے حضرت خاوری
 ہیں

۱۱۔ ہمارا ایمان اور اعتقاد وہی ہے کہ
 حضرت سید علیہ السلام میں باپ تھے
 اور اللہ تعالیٰ کو کتا دلادت کے ہیں
 بیوقوفی تو دعویٰ کرتے ہیں کہ ان کا
 باپ تھا وہ بڑی غلطی پر ہیں
 ایسے لوگوں کا خدا مردہ ہوا ہے
 ایسے لوگوں کے دعا قبول نہیں ہوتی
 میری خیال کرتے ہی انہی کا نشانہ
 لکھی ہے کہ باپ پیدا نہیں کر سکتا بلکہ
 آہ کی وہ دائرہ اسلام سے خارج تھے
 ہیں۔ حضرت علیہ السلام کے شہادہ
 نہیں اور حضرت اسلام لاہور جلد
 اول ۱۳۱

۱۲۔ حضرت علی علیہ السلام کو باپ
 پیدا کرنے سے خدا نے ہی امر لیا کہ
 کہ تھا کہ اس میں حال کیوں نہیں ہو سکتا
 ختم کیا جاتا ہے اور وہ باپوں کا نہیں ہوتا
 اختر آف کی ہے اول یہ کہ خدا نے ان کو
 ہوں باپ پیدا کیا جو کہتا ہے کہ ان کا
 باپ خدا تعالیٰ کے کانوں کو تڑپا
 جاتا ہے اور اللہ تعالیٰ کے نشان کو
 جوئی پیدا نہیں ہی رکھا ہوا ہے کہ
 کہتا ہے کہ حضرت علی علیہ السلام
 میں مندرجہ بالا جو بات صحیح ثابت ہے کہ

مہنت نے بی بی بیگم کو صاحب بنایا ہے اور
 اس سے یہ نکلے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی تڑپا
 کہ فرمایا ہے اور اس دعا تاروں کی انہوں اور
 رکھتی تھی کہ اللہ تعالیٰ نے آپ پر اور
 پر اللہ تعالیٰ نے ان کے شایہ کے انشائیہ میں تو
 خدا نے ان کو حضرت سید محمد علیہ السلام کی

سلسلہ کو لکھا ہے کہ ایک ایسے جو
 میں نے جو کہیں نشانہ کر نہیں جو
 اور حضرت اور حضرت سید محمد علیہ السلام
 ہے۔ اب چونکہ تم اور اہم وقت ایک
 نہیں رہے۔ اسکے تمہارے لیے انہی
 سے بری رحمتیں نشانہ نہیں ہوگی
 ہم یہ امید رکھتے ہیں کہ

ان بشارتوں کی روشنی میں

جس میں حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے ذمہ سے اللہ تعالیٰ نے وہی رحمتیں
 ہم پر آئندہ بھی نازل ہوگی اور ہم یہ
 دعا کرتے ہیں اور دعا کرتے رہیں گے کہ
 اسے ہمارے خدا ہیں لفظ اور افتراق
 سے بچائے رکھو اور اے ہمارے رب
 اب بھی ایسا نہ ہو کہ جسے پیار کا نگاہ
 بدل جائے اور غضب کا نگاہ ہم پر پڑتی
 شروع ہوجائے۔ اور یہ سوچ کر کہ کہیں
 ہماری غلطی کا وجہ سے ایسا ہوتے جائے۔
 ساقول کو نہ پیغام بھجاتی ہے اور امید
 خوف ہے جو ایک سو من کے دل میں ہمیشہ
 رہے اور اس کے سالہ ہی ایک رجا
 اور امید ہے کہ اللہ تعالیٰ بڑا رحیم و فضل
 کرنے والا ہے ہم اس کے فضلوں کو اسمان
 سے نازل ہوتا دیکھتے ہیں اور اس سے ہمارے
 دل اس یقین سے بھر گئے ہیں کہ وہ ہم پر
 اپنا فضل کرتا رہے گا۔ وہ ہیں اپنی رحمت
 سے نوازتا رہے گا

وقت ہی یہ سوچ رہا ہے کہ خدا تعالیٰ کے
 فضل سے جو کچھ ملا ہے وہ ہماری اپنی
 رحمتیں کا نتیجہ نہیں اور حضرت سید محمد علیہ السلام
 بھی یہ سوچ رہے ہیں کہ جو کچھ ہمیں خدا
 تعالیٰ نے فضل سے بخشا ہے وہ ہمارے
 ذاتی کوشش کا نتیجہ نہیں۔ خوش خبری
 جنت سے بھی دیکھیں وہ وہی ایک ہی ہے جو
 لفظ ہے۔ جسک سے یہ وہی وہی وہی وہی
 ایک رہیں اور یہ کتنی چھٹی اور افتراق
 اسے کمال کو پہنچا ہے۔ اس وقت
 جسک اللہ تعالیٰ کی رحمت بارش کے
 طور سے زیادہ نازل ہوئی رہتی
 ہے۔ لیکن جب وہ قوم میں پالندہ تعالیٰ
 اپنی بھرت اور رحمت بارش کے
 تصور دے بھی زیادہ برسا رہا ہوتا
 ہے۔ اگر وہی وقت دیکھتے ہیں اس وقت
 ہر قسم سے اس کے لفظ کا مرکز شدت
 حضرت سید محمد کو کتا دلادت کے ہیں
 جانتے تو خدا تعالیٰ کی رحمت اور فضل
 کے دروازے آہستہ آہستہ بند ہونے
 شروع ہوجاتے ہیں۔ اور حسب
 وہ اور کتنے سے لگ جاتے ہیں تو
 وہ درد لہے یا بکل بند ہوجاتے ہیں
 تقاضا ہے تو ہم اللہ تعالیٰ سے مرعوم ہو
 جاتی ہے اور ایک اور قوم کھڑی کی مانی
 ہے۔ جو کہ جتنی اور افتراق کا منہ اور
 لیکن اگر اس کی راہ میں خرابی دینے
 کی سزا پیش کرتے ہیں اور پھر اللہ تعالیٰ

ان کے لئے اور رحمتیں کو کتا دلادت کے ہیں
 سے وہ ان میں داخل ہوتے ہیں اپنے
 رب سے کتا دلادت کے ہیں اور ان کا رب
 ان سے راہی ہوجاتا ہے اور یہ ایسا ہی
 چہ ہے جس سے متعلق ہم کہہ سکتے ہیں کہ
 میں اس دنیا میں جنت میں بھی ہے
 اور وہ وہ جنت میں ہے جس میں داخل
 ہو کر ہمیں کوئے ہیں کہ جنت میں
 رہنے کے بعد ملے گی وہ حق میں اور
 باری ہوگی کہ ہمارے رب نے ہم
 سے کہا کہ اس جنت کے سرور کے مقابلہ
 ہیں اس دنیا کی جنت کا سرور بیچ نظر
 آئے گا۔

اسی لئے اور دیکھتے ہیں کہ وہ خداؤں
 کے ذریعہ اور تقدیر کے درمیان سے کام
 لیکن ہمارا فرض ہے اللہ تعالیٰ کے
 رسولوں سے جو کو خدا رکھا اور رحمت
 اللہ تعالیٰ کے مدد اور حضرت سید محمد علیہ السلام
 رکھا ہمارا کام ہے کہ جو کچھ جس وقت
 اللہ تعالیٰ نے انہوں میں کامیاب
 ہوجا ہے اور جس وقت کے شہادہ کو لکھی
 دیا ہے اس وقت آسمانوں کا باب

یہ بھی ایک ذمہ داری ہے کہ انہوں کی
 تربیت کو ہمیں رنگ میں کی جائے کہ منافق
 شیطان کا حمل بھی ہمارے خلاف نہ ہو۔
 نہ ہو نہ ہونے کے بعد اور دعاؤں کے
 ذریعہ اپنے رب سے نوبت اور دعاؤں کی
 جائے اور اپنے رب کے ساتھ ایک نہ
 تعلق قائم کیا جائے جس سے بغیر ہونے
 میں کوئی مزہ نہیں۔ پورے کے سفر میں اس
 کے متعلق ایک سوال کے جواب میں
 نے ایک عورت کی مثال دی تھی۔ ایک براب
 مجھ پر ہوا کہ ایک بے بسا فی اور ایک بے بسا
 میں کیا فرمے ہے تو میں نے جواب میں کہا ایک
 تھا کمان ایسے رب سے ایک زندہ تعلق
 لکھتا ہے اور اس فقرہ کو کھانے کے
 میں نہیں ایک مثال دینا ہوں میں تو میں نے
 ایک آدمی میں کی مثال دی کہ وہ کتا دلادت
 کی طرف سے ایک ہی رات میں میں بشارتیں
 میں اور میں نے کہا کہ ان میں سے ایک مثال میں
 علی ہائی دنیا میں نہیں سکتی اس پر سوال کرنے
 والی خاموش ہو گئی
 فرمیں کو یہ نہیں کہ سید کو جسے الہی نشانہ کے
 مطابق سب نفرت ان لکھا گیا ایک بے لفظ

مہنت نے بی بی بیگم کو صاحب بنایا ہے اور
 اس سے یہ نکلے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی تڑپا
 کہ فرمایا ہے اور اس دعا تاروں کی انہوں اور
 رکھتی تھی کہ اللہ تعالیٰ نے آپ پر اور
 پر اللہ تعالیٰ نے ان کے شایہ کے انشائیہ میں تو
 خدا نے ان کو حضرت سید محمد علیہ السلام کی

مابیشاً نہ را شریک آید (۵۲)
یعنی کسی بشر کے لئے یہ ممکن ہی نہیں
کہ وہ اٹھائے اس سے وہی کے سوا
یا پاد سے کے نتیجے کوئے کے سوا
کسی اور صورت سے سلام کرے۔ یا
اللہ کی طرف اور نشتوں میں ہے نزل
نہایت سے جو اس کے حکم سے جو کچھ وہ
کے بات پھیلا دیں

اس بات میں اللہ نے لئے لہذا
سے سلام کرنے کے تین طریقے بیان
فرمائے ہیں وہ پہلا طریق یہ ہے کہ
اللہ تعالیٰ انکلام بندے پر پڑھ کر
واسطے سے نازل ہو اس کو دوسرا
طریق یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے
اللہ نازل نہ ہو بلکہ مصلحت کو تہنیر
طلب اشغال میں یا تہنیر طلب اللہ
میں دکھایا جائے۔ اور اس آیت
میں سن و در اسٹی حاجی کے الفاظ
میں سے اور کیا گیا ہے۔ یعنی اصل مقصد
پر دوسے کے نتیجے پر ناسے اس تہنیر
طریق یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ انکلام
نزلتے ہی نازل کرے اور رشتہ بندے
تک پہنچا دے۔ (تفسیر صلیبی ص ۳۲)

ان الفاظ میں انشاء فرماتا ہے
نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم کے ساتھ کلام کہا ہے جس کی
قتلہ کے لئے یہاں تھا جس پر
حضرت مولانا نور الدین اور حضرت
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ
خدا تعالیٰ کے کلام کرنے کی طریقہ بھی
تھی وہ آسمان کا فرق ہے۔ خدا
تعالیٰ حضرت مولانا کے ساتھ کلام
کرنے اور اپنا جلوہ دکھانے کے
لئے نور کے پھاڑ پھیلاتا ہے۔ اور
جب خدا تعالیٰ اپنا جلوہ دکھاتا ہے
تو اس کی قوت کو برداشت کرنے کا
توانہ نہ لاکر حضرت مولانا نے پش
ہو کر گر پڑے ہیں۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ
نے فرمایا ہے کہ رشتہ موسیٰ و
ہارون کے سوا کسی اور سے بھی
ہوئے۔ لیکن اس کے مقابل خدا
تعالیٰ نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
علیہ وسلم کو ایسا قدرتی حکم فرمایا ہے
جو ہر وقت اللہ ہی سے سماں تک پہنچتی
کئی انسان کہیں نہ آئے کی وحی لانے
والے حضرت جبرائیل علیہ السلام تک
کو بھی حاصل نہیں۔ اسی کے حضرت محمد
صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت موسیٰ علیہ
سلام کے مقامات کا بولہ اندازہ
کیا جاسکتا ہے۔

میں یہ کہہ کر نہ اٹھنے کے ساتھ
شریف حکم فرماتے حضرت موسیٰ کو
مائل تھا تھا کہ حضرت رسول کریم صلی
تاک اس شرف سے محروم تھے چنانچہ
پر یعنی ہے!
پھر مصلحتوں نگار کی یہ بڑھ مارنی
کہ نبوت شرف حضور اکرم صلی کو حاصل
راہو (۱۹) وہ ایک کا ذب مدعی ہوت
نے حاصل کر لیا۔ حضرت فتحہ انگریز اور
مصدق علیہ صلی دلائل کے قے
حضرت سید محمد علیہ السلام نہایت
رائع الفاظ میں بیان فرماتے ہیں
کہ

" اس نے (مطالعے) حجے بھی
اپنے مکمل مطالعہ کا ثبوت
مخفیہ کر رکھا۔ یہ ثبوت ہے عہد
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی پیروی سے حاصل ہوا۔
اگرچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کی امت نہ ہوتا اور یہ
کی پیروی ذکر بنا تو اگر دنیا
کے تمام پادشاهوں کے برابر
میرے امتثال ہوتے تو یہ
بھی یہی ثبوت رکھتا

مطالعہ ہو کر نہ پاتا
تہذیبات اللہ (ص ۲۲۴)
وہ عاشق رسول جس کو ساری
دنوں کو خدائی الرسول میں گذری اور
جس نے عشق محمدی کو اپنے دل و دماغ
اور اپنے جسم کے ہر رماں رواں
بھر دیا اور جس نے یہ کہا تھا کہ
دُخِرَا الْمِصْطَفَىٰ ذُرُوحَ بَلْقَلْبِي
دندان طبعی میں مثل الطعام
کہ عورتیں صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر
تو میرے دل کا آرام اور میری جان
کے لئے نیشِ ہلاک ہے۔
دروغاً مصلیٰ المصطفیٰ یغیر ینسۃ
فان فو قفا نسا حشر تا مقصد
کہ میری موت مصطفیٰ صلی اللہ علیہ
وسلم کے راستہ میں ہی موت ہوگی
اگر میں اس میں ہر جاؤں تو اپنے پیٹیرا
کے ساتھ اٹھایا جاؤنگا۔
جان و دل نہ لے جان لو
ناگشتہ رکھو یہ آل محمد است
کہ میری جان اور میرا دل آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کی خوبیوں اور
حسن صیرت پر فدا ہے۔ اور میری
ناسخ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی آل کے
کو چھوڑنا ہے!
برتر جان دو ہے آل محمد کا ہے

جس کا نام دیکھ کر سب ایمان سے
ایسے عاشق رسول میں مسک رہا ہوا
رنگ نے والا خدا تعالیٰ کی گرفت سے
کبھی بچ نہیں سکتا۔ اور اس کے آگے
جو اب نہ پہنچا ہے گا۔ را تعذایا
ادھا الاباب۔

آخر میں مصلحتوں نگار نے اپنے
مصلحتوں میں ایک بگڑا احمدیوں کو یہ
دیکھ کر ہے کہ
" اگر اسلامی حکومت ہوتی
تو میرے کا ذب طعیان
نہایت اسی طرح تھی کر دینے
جاتے جس طرح پہلا لکھتا ہے
مصلحتوں کے لئے
اسکا ہی حکومت نہ ہونے
کی وہ شیطان کے کارہائے
اس نکتہ کو خوب مصلحت سے
رہی۔ اور نا دلوں کو اپنے
واپس ہیں جسٹ کر جسٹ
راہ برتے جا رہے ہیں
اہل حق کا فرض ہے کہ اس
نکتہ کو ٹٹے کے گوشش
کریں۔

مصلحتوں نگار کو صرف اتنا بتا
دین یا بتا ہوں کہ تم احمدی اس قسم
کی دھمکیوں اور گیدوں کو کیوں سے
مخرب ہونے والے نہیں۔ جہاں تک
کال ہے کہ ہمت احمدیہ خدا تعالیٰ

سے باق کا لگا یا ہوا ہوا ہے۔ اسے
دنیا کی کوئی طاقت اکھاڑ کر نہیں
سکتی۔ اگر انسان کی تمام کوشش
جو عت فوق تو بھی کوشاہ و بر باد
ہو جاتی ہوتی!
مجھوئے نہیں اور مصلحتوں کو
نسبت دنا ہو کر نے کام کام خولنے
خود اپنے ہاتھوں سے لیا ہے۔ اس
کام کے لئے خدا تعالیٰ کو ان خطار
کرام اور آل حق کی مدد نہ فرشت
کی ضرورت نہیں۔

لیکن اس کے برعکس اپنے ملاموں
کی جانتوں کی حفاظت اور ان کی
تائید و نصرت کا وہ کچھ فرما اتنا لے
اپنے ہاتھوں سے لیا ہے۔ اسلئے
اسی جانتوں کو دیا ہے کہ نامی حاکم
یا مولیٰ کے کہ بات نہیں ایسے
یہ اگر ان کا ہونا کارہائے ناقصان
اپنے کا ذب کے۔ لیکن بقا وہ رگ
مخدوہ تھی صحبت تمہاری نے تمہارے کو
خود مجھے نا پورا تادہ جہاں کا شہر یار
اس قدر نصرت کہاں ہوتی ہے کہ کتاب کی
کیا نہیں کہ نہ نہیں کرتے ہر طرح کے
سے کوئی کتاب میں لانا کو کو کو ٹھیک
میرے جسکا تا نہیں ہوتی ہوں بار بار
حضرت سید محمد علیہ السلام
— پندرہ —

چندہ وقف جدید

(۱)

سوفیہ دی ادائیگی کرنیوالی جماعتوں کی فہرست زیر ترتیب

جماعت احمدیہ ہندوستان کی جو جماعتوں کو توجہ دلائی گئی ہے کہ وہ اپنی
جماعتوں کا بار اٹھانے کے وقت مدد کے چندوں کی وصولی کی رفتار کو تیز کر دیں۔
جس قدر دفعہ ہات جماعتوں کے ارسال کئے گئے ان کی تکمیل کرنا ان کا اخلاقی
زین ہے کہ جو کہ ہمیں اس کا وعدہ ایسا ہی یقین ہوتا ہے کہ گویا کہ نقد ادائیگی ہوگی۔ اس لئے
اپنے وعدے کو ہمیں کا وعدہ ثابت کریں۔
چندہ وقف مدد کے سوائے ہندی اور دیگر نے والی جماعتوں کی فہرست زیر ترتیب
ہے۔ یہ جماعتیں جن کے دفعہ سوائے ہندی اور دیگر نے والی جماعتوں کی اطلاع دفتر
میں پہنچے جائے گی یا وہم داخل خزانہ ہریانے کی ان جماعتوں کے نام عدد کو سیکورٹ
ان اعزاز کی کارکنان وقف ہندی کے اکاؤنٹس گزائی گئیں۔ دتا وہ حضور ایدہ
اللہ تعالیٰ بفرہ العوز کی خدمت میں دفتر کثرت سے نوٹس کے ہمین ہی پیش کر دیا
جائے گا۔ انٹ را اللہ تعالیٰ۔

اجاب کرام اس ناہر موقع سے خاطر خواہ ٹائڈ انڈا کر مستفیج ہوں
انجا رہ وقف مدد احمدیہ انجمن احمدیہ تادیان
اعلان کیا ہے کہ یہاں ایشیاء البرکات مولوی فضل الرحمن صاحب نے سیکورٹ کے بیان فضل میں
کے حکم کے مطابق ہوں وہ ہزار روپیہ حکم محمد عثمان نورجاہ کی ہے۔ جنہاں احمدیہ نوٹس

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے

ارشادات!

۱۔ بابت چہنڈہ جلسہ سالانہ۔

(۱)

”پہلے تو یہ کہنا چاہتا ہوں کہ چہنڈہ جلسہ سالانہ کے متعلق متواتر کئی سالوں سے یہ دیکھا گیا ہے کہ جو جماعتیں مشروع سال ہی چہنڈہ دعوتی ہی وہ تو دسے دیتی ہیں اور جو شروع ہی نہیں دیتیں ان کے ذمہ بقایا رہ جاتا ہے جن کی وجہ سے ہمارے سالانہ محبت کو نقصان پہنچتا ہے اور ان کے ذریعہ بعض دفعہ دو سال کا چہنڈہ اکٹھا ہو جاتا ہے۔ سالانہ جلسہ سالانہ کا چہنڈہ ایک ایسی چیز ہے جس کے دینے کا ہمارے ملک ہی سالانہ سال سے رواج چلا آتا ہے۔ جلسہ سالانہ ایک اجتماع کا موقع ہے۔ اور اجتماع کے وقت ہمارے ملک ہی لوگوں کی عادت ہے کہ وہ کچھ نہ کچھ مدعا فرد کرتے ہیں۔“

(۲)

”ہم سالانہ جلسہ سالانہ تمام عملوں، سیلون اور اجتماعوں کے بائبل مختلف ہے۔ اور اس کی حد لینا بڑے ثواب کا کام ہے۔ جماعتوں کو چاہیے کہ وہ ان ہی جلسہ سالانہ کا چہنڈہ جمع کرنے کی کوشش کریں۔ کیونکہ ہمارا آخری رہنے کے جو چاہئیں جلسہ سے پہلے چہنڈہ ہی وہ دہ لے دیجئے۔ اور جو رہ جاتی ہیں وہ رہتی چلی جاتی ہیں۔“

احباب جماعت و تنظیم پر ایمان کرام سے یہ درخواست ہے کہ وہ اپنے پیارے امام رضی اللہ عنہ کے مندرجہ بالا ارشادات بڑھیں۔ اور اس کی تعمیل ہی اپنی ذاتی اور مخالفانہ اشکالات کے مقابل پر سلسلہ کی مرکزی اشکالات کو مقدم رکھتے ہوئے اور تہ باقی کا مؤذن پیش کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔

حمد امراء صاحبان مبلغین کرام اور سیکریٹریاں مال کی خدمت میں بھی درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت اور علاقہ میں وصولی چہنڈہ جلسہ سالانہ کا فوری طور پر جانزہ میں اور کوشش کریں کہ جلسہ سالانہ سے قبل اسل چہنڈہ کا سو فی صدی وصول ہو جائے تاکہ اجتماع میں شریک ہونے والے جہان نوازی میں کوئی دقت پیدا نہ ہو۔

اللہ تعالیٰ کے حضور دعا ہے کہ مجلس احباب جماعت کو اپنے فضل سے چہنڈہ جلسہ سالانہ کی اہمیت اور ضرورت کو صحیح طور پر سمجھنے کی اور اس کی ادائیگی کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

ناظر بہت اہمال تادیان

۱۔ درخواست تمام۔

خواجہ محمد احمد صاحب اہل حقین حسبہ انوالہ سے درخواست کرتے ہیں۔ کہ احباب ان کی خدمت اور کاروبار میں ترقی کے لئے اور دل سے دعا فرمادیں۔

صرف ۲ نئے پیسے روزانہ

کی محبت سے آپ اپنا پیارا اخبار بدر ہر جہتہ پاسکتے ہیں۔ آپ پر کوئی بوجھ نہ ہوگا! اور آپ ۲ نئے پیسے روزانہ جمع کرتے ہوئے

۱۷ روپے سالانہ چہنڈہ

اخبار بدر بھی برآسانی ادا فرمائیں گے۔ میں آج ہی آپ اس تجویز کو عملی جامہ پہناتے ہوئے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے روح پرورش خطاب، علماء کرام کے قیمتی مضامین احمدیت حقیقی اسلام کی صحیح تعلیم اور اپنے پیارے مرکز تادیان دارالامان کے تازہ حالات سے مستفید ہوں۔ اور ساتھ ہی ساتھ آپ کی طرف سے یہ عمل بدر کی نعت بھی سمجھا جائے گا۔

نوٹ:۔ اپنا پتہ۔ مکان نمبر گلی نمبر۔ بنگلہ۔ ڈاک خانہ۔ ضلع اور صوبہ وغیرہ صاف اور خوشخط اردو اور انگریزی میں لکھئے۔

— ولادت —

خاک رکو اللہ تعالیٰ نے تیسرا لاکا ۱۶ اکتوبر ۱۹۷۱ء کو دنیا سے تمام درویشان تادیان بدر مکان سکس سے انتقال کیا کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نومرود کو رحمت کے ساتھ بھی عمر عطا فرمائے اور عافیت دینے سے۔ آمین۔

یزید میرے والدین کو رحمت کے ساتھ کام کرنے والی عمر عطا فرمائے۔ خاکسار محمد علی حسن لہ۔ اے لاشی مال نکلے سببوارا رب

توبہ کے عذاب سے بچو!
کادڑ آنے پر۔ مفت
عبد اللہ اللادین سکندر آباد دکن

ہر قسم کے پڑے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے برآمدوں کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پڑے جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔

کو الٹی اٹلے نسسسہ زرخ واجبی
الو ریدرز علی ۱۶ مینگو لین کلکتہ

Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta.

تارکا پتہ:۔ }
23 - 1652 } فون نمبرز
23 - 5222 } Auto Centre

دے کر لپے کارڈ بار کو چمکائیں خدا تعالیٰ کے فضلوں اور اس کی رکنتوں کو بھی حاصل کریں کیونکہ اخبار بدر ہر جہتہ سے بدترین اشتہار سلسلہ کا اخبار ہے اور خدمت سلسلہ اللہ تعالیٰ کی رکنتوں اور رحمتوں کے حصول کا ذریعہ ہے۔

جسیر


پارہ چارم یقین نہ کریں کہ جوں د
 کشمیر میں ہم فرزند پرستی پر گھڑی ہے وہ
 یہ کہ نہیں اس سیکورڈم کے اس گڑھ
 کو کوہ درکنے کی سازش کے تحت بیبیائی
 پارہ چارم اپنا پتہ ۲۰ اکتوبر
 نئی دہلی ۲۰ اکتوبر علی گڑھ مسلم
 یونیورسٹی انسٹی ٹیوشن یونین کے صدر
 مسٹر نصیر احمد خان اور مسٹر نسیم احمد
 سیکرٹری کی ریکھٹی کمیٹی نے آج ایک
 پریس کانفرنس میں بیان دیتے ہوئے کہا
 ہے کہ پیریم کورٹ کے مابعد فیصلے نے
 زبردست تشویش پیدا کر دی ہے۔
 انہوں نے یونیورسٹی سے متعلق قانون
 بنانے پر زور دیتے ہوئے یونیورسٹی
 کا مسلم گورننگ بڈ رسترا رکھنے پر زور
 دیا ہے۔ ایچٹی کمیٹی کے صدر نے اپنے
 بیان میں کہا ہے۔ علی گڑھ مسلم یونیورسٹی
 کے بارے میں پیریم کورٹ نے حالیہ ہی
 میں سو فیصد فیصلے سے اس نے مسلم عوام
 میں خوفناک اور یونیورسٹی کے طلباء میں
 مضبوط زبردست فکرو تشویشیں جو اب
 کہلے۔
 یونیورسٹی میں اس وقت پارلیمنٹ
 بل چیلنگ ہے اور یونیورسٹی کا انتظام
 سلاطنت جمہوری ایجنٹ کے تحت چلا

جی ہاں۔ ۱۶ اکتوبر جموں و کشمیر
 کے گھبرے مندی شہری نظام محمد صادق نے
 ایک انٹرویو میں کہا کہ جو بی بی بی بی بی
 انڈیا اور درجہ ختم کر دیئے گئے۔ سچ منہ لاند
 کو ہر گز دیا جائے گا۔ سرکار کا ان کے
 جوں و کشمیر میں داخلہ کو کافی پابندی رکھنے
 کا ارادہ نہیں ہے۔ مجھے پتہ نہیں کہ شیخ
 عبداللہ کے خیالات ہیں کوئی تبدیلی ہوتی
 ہے یا نہیں۔ لیکن اگر وہ غیر یسرگروں میں
 وقت نکالیں گے تو مجھے خوش ہوگی
 آئی آئی انڈیا میں لوگوں کو کچھ کے اجلاس
 میں تقریر کرتے ہوئے جموں و کشمیر میں
 کالجوں کے صدر اور پیریم کورٹ کے مطالبہ
 کیا کہ فرقہ پرست جماعتوں پر پابندی لگا
 دی جائے۔ تمام صحیح الراجح اور سیکور
 لوگوں کو سکھانے پر کہہ دینے سے فرزند پرستی
 کا زہر دور کرنا چاہیے۔ درندہ جمہوریت
 اور ظلمتور سیکورڈم لازم نہیں رہے گا
 آپ نے دیگر ملکوں کے لوگوں سے یہی
 کہا کہ وہ جن سکھوں جیسی پارٹیوں کے اس

چار ہا ہے۔ جس نے عملاً یونیورسٹی کو
 جمہوری انتظام اور خود مختاری سے
 محروم کر دیا ہے۔ اس نے علی گڑھ
 مسلم یونیورسٹی ایجنٹوں کو بھی مرکز کی حکومت
 سے سلاطنت کر کے کہ وہ علی گڑھ مسلم
 یونیورسٹی میں پارلیمنٹ کے آئینہ
 اجلاس میں پیش کرے اور پھر زور
 اپیل کرے کہ اس ادارے کے مسلم
 گورننگ بڈ کو نہیں ہٹا جانا چاہئے۔
 جمہوریہ ۱۶ اکتوبر کانگرس ورکنگ
 کمیٹی نے آج شام نو ریزہ میرٹھ
 منقور کے ہیں جن میں حالیہ فرقہ دارانہ
 معاملات پر اظہار تشویش کیا گیا ہے
 دو ڈیپارٹمنٹس اور میونسپلٹی کے اعلیٰ حاکمات
 کے بارے میں ہے۔
 کانگرس ورکنگ کمیٹی نے ملک کے
 حالیہ مسلم فرقہ دارانہ معاملات پر اظہار
 تشویش اور کہا ہے کہ اس سے ملک کی
 سالمیت اور اتحاد کو زبردست خطرہ ہے
 زبردست میرٹھ میں مرکزی حکومت اور
 صوبائی حکومتوں اور عوام سے کہا گیا
 ہے کہ ان کا فرخ ہے کہ وہ ملک کی
 سالمیت اور اتحاد کو حفاظت کریں۔
 ریڈیو میٹروپولیٹن میں کہا گیا ہے کہ یہ ہر
 شہر کی کارفرما ہے کہ وہ مختلف فرقوں
 کے درمیان امن اور فرقہ دارانہ ہم آہنگی
 برقرار رکھنے کے لئے ہر ممکن کوشش کرے
 اور ملک میں امن و امان قائم بنائے
 سکیں۔
 نئی دہلی ۱۶ اکتوبر صدر جمہوریہ مند
 ڈاکٹر ذاکر حسین نے آج دو گھنٹے تک
 ایک رادار اسٹیشن اور وہاں کے ارد گرد
 نفاذیہ کے چند دیگر بیٹوں کا معائنہ
 کیا۔ چیف آف ایئر اسٹاف ایر چیف
 مارشل راجن سنگھ کے ہمراہ نئے مغربی
 نفاذیہ کمانڈر ایئر ایئر کمانڈنگ
 ایچیف ایب وائس مارشل شوہر بسنگھ
 نے جن کے تحت نفاذیہ اسٹیشن کام
 کرتے ہیں ایچ کمانڈ کے بارے میں اور
 ملک کی ہوائی دفاع کے لئے قائم نفاذیہ
 کے بیٹوں کے مختلف صدر جمہوریہ کو تقابلی
 سے آگاہ کیا۔ ڈاکٹر ذاکر حسین جو کہ سندھ کا
 سسٹم انوائس کے سپریم کمانڈر ہیں ان
 بیٹوں کے معائنہ کے بعد ایک ایئر
 کورپس کے ذریعہ صدر جنرل بوائے اڈہ
 پہنچیں آئے۔
 جمہوریہ ۱۶ اکتوبر کانگرس ورکنگ
 کمیٹی نے آج یہ فیصلہ کیا۔ بیٹوں کو فی الحال
 فری حکمت میں لینے کی بجائے ان پر مشتمل
 کمزوری کیا جائے آج کی میٹنگ میں زبرد

اپنے سزا اندر گاندھی ذریعہ ان مسٹر
 مارجی ڈبلیو ڈی ڈی ڈی ڈی ڈی ڈی ڈی
 جگجیوان رام اور ڈی ڈی ڈی ڈی ڈی ڈی ڈی
 نے اپنے نظریہ پیش کیا اور کنگ کمیٹی کے
 اجلاس کے بعد ایک ترجمان نے بتایا کہ
 آل انڈیا کانگرس کمیٹی نے اپنے ناخ
 دانی کے اجلاس میں جو دس نکاتی پروگرام
 منظور کیا تھا۔ اس سے کانگرس کے مشن
 سکا کوئی سوال نہیں ہے۔ دس نکاتی پروگرام
 بھی سکاں کارسٹل کنگز نام انٹرنیشنل
 کا فری حکمت میں لینے اور سزا نفاذیہ
 مکران کی خود بھی مراعات ڈی پریوی
 یس کا خاتمہ شامل ہے۔
 قاہرہ ۲۶ اکتوبر۔ مصری وزارت
 ٹیلیگراف کے حاکم سے بتایا گیا ہے
 کہ مصر کی بیرون کی نکت کا سامنا نہیں کرنا
 پڑے گا۔ کیونکہ مصر کے پاس ابھی کئی
 ماہ کے لئے تیل کا ذخیرہ موجود ہے۔
 ڈی ایسٹ نیوز ایجنسی کی اطلاع کے
 مطابق سوویت آئیل کارڈ فلوں پر نائزنگ
 سے پہلے ہی مصری انٹروں نے بیس کی
 ضرورتوں کو پورا کرنے کے سلسلہ میں ضروری
 تدابیر اختیار کر لی ہیں۔
 واشنگٹن ۱۶ اکتوبر امریکی کانگرس
 سے متعلق رکھنے والے خلائی کھوجے لگانے
 والے ممبرین نے کہا ہے کہ بین الاقوامی ذرائع
 سے معلوم ہوا ہے کہ چین کو متحدہ جنوری تک
 اپنا خلائی طیارہ نفاذیہ آسانی میں چھوڑنے
 کا۔
 امریکہ کے مائنور سٹریٹس میں جی فہرین نے
 کہا کہ انہیں ذرائع سے یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ
 چین اپنے پہلے نیوکلیئر وارکٹ کا کام بہت پارے
 تکمیل کو پہنچانے والا ہے۔ یہ وارکٹ نفاذیہ
 لہار کو نفاذیہ آسانی میں چھوڑنے کے
 لئے کام میں لائے جائیں گے۔ ممبرین نے کانگرس
 پر زور دیا ہے کہ وہ خلائی پیر وگرا موں کے
 لئے ایلیٹ کی فراہمی میں کوتاہی سے کام
 نہ لے۔

ذہن پرورش اور دل پر لگاؤ۔ ایچٹی ایک دلکش کے چار تختے فریڈرک ہیکلنگ میں



درویش قادیاں

ذہن پرورش اور دل پر لگاؤ۔ ایچٹی ایک دلکش کے چار تختے فریڈرک ہیکلنگ میں

آنکھوں کی جگہ مانتا کر کے۔ دعوے۔ جلاہ غار شکرانی ہمتا۔ دعوے۔ دنی نظر کے
 لئے بے مہربانی سے۔ آج کل کو کھڑے ہو کر ہے۔ بڑا بڑا تریب بھنگل ہوا۔
 قیمت صرف ایک روپیہ دنی سٹیٹس۔ سٹیٹس کی سدا کی منت

رجسٹرڈ (ایچ اے)

<p>درویش درویش</p>	<p>درویش درویش</p>	<p>درویش درویش</p>
<p>درویش کا دل پر لگاؤ۔ ایچٹی ایک دلکش کے چار تختے فریڈرک ہیکلنگ میں</p>	<p>درویش کا دل پر لگاؤ۔ ایچٹی ایک دلکش کے چار تختے فریڈرک ہیکلنگ میں</p>	<p>درویش کا دل پر لگاؤ۔ ایچٹی ایک دلکش کے چار تختے فریڈرک ہیکلنگ میں</p>